



## 来安县政府委托下辖企业运作村集体闲置资金,年利率6%的高回报激发了村集体的投资热情,目前已有60个村(社区)签订协议 村级“沉睡”集体资金变身“活资本”

实施乡村振兴战略在行动

本报讯(全媒体记者王大新 通讯员刘安洋)如今,村级集体经济发展迅猛,不少村的“钱包”鼓了起来,但却存在“闲钱”躺在账户上“睡大觉”的现象。对此,来安县想出破解之策,委托县美丽乡村扶贫开发投资有限公司运作村集体闲置资金,并以6%的年利率给予高回报,既有效破解了村集体闲置资金盘活难题,又将闲置资金化散为聚,为乡村振兴增添了新动能。截至目前,该县60个行政村(社区)已与县美投公司签订协议,汇入资金达1885万元。

来安县扶持壮大村级集体经济工作领导小组办公室常务副主任李本业介绍,近年来,通过大力实施“脱壳消薄”“培强扶优”工程,全县村级集体经

济快速发展。截至2020年底,全县128个村的村级银行账面资金为12831.74万元,其中闲置资金高达1800万元。深入基层调研发现,对于集体闲置资金的利用,基层主要有“两怕”:一是怕投资失败造成新一轮负债;二是怕操作不当违反村级财务管理制度。

为破解难点、消除痛点,今年年初,该县经广泛考察和学习,并征求县、乡、村各级意见,最终确定将村级闲置资金集中委托县政府下辖的来安县美丽乡村扶贫开发投资有限公司运作,用于美丽乡村和乡村振兴项目建设。2月6日,县美投公司顺利开设银行专户,并拟定《盘活村集体闲置资金协议书》。协议规定,公司与村按投入金额的6%结算年收益,且一年后公司应在村提出用款书面通知后一个月内足额返本付息。

“得益于党的好政策,这些年,村里发展的不

错,账户上确实有不少钱,但却不知道怎么用。这下好了,县委县政府帮我们破解了难题。”来安县半塔镇鱼塘村党总支书记张大年高兴地说,扣除正常支出经费后,村里把剩下的100万元“闲钱”全部投上了,按照年利率6%计算,一年可收益6万元,而且半年一结算,见效也比较快,确实不错。

来安县美丽乡村扶贫开发投资有限公司总经理谈家宝告诉记者,这一新举措备受青睐,短短二十多天时间,已有60个村集体“加盟”,还有不少村集体致电咨询合作事宜。“今年我们计划打造4个省级美丽乡村中心村、2个市级美丽乡村中心村、4个县级美丽乡村中心村、20个美丽村庄示范点,这部分钱将在这些项目的建设上发挥重要作用。我们将充分发挥运作公司的职能作用,坚决用活用好村集体闲置资金,推动乡村振兴高质量发展。”谈家宝坚定地说。

## 学雷锋 送健康

在“学雷锋日”来临之际,3月2日早晨,琅琊区三岔路社区团支部联合清流医院医务人员深入孤寡老人、空巢老人家中开展“学雷锋·圆梦微心愿”志愿服务活动,为老人们上门体检、送医送药并针对老人的身体状况作详细健康指导。图为清流医院医务人员为老人做健康检查。

全媒体记者徐浩  
通讯员李然摄



## 无偿献血 凝聚爱心

在“学雷锋纪念日”即将到来之际,3月3日,爱心企业安徽地球人物业服务有限公司的40余名员工走进市中心血站,开展义务献血活动。以实际行动,为我市临床用血作出贡献,用血液凝聚爱心,传承雷锋精神,践行榜样力量。

全媒体记者卢志永摄



## 南谯疫情防控让科普跑赢“谣言”

本报讯 日前,南谯区建立保障有力的新冠肺炎疫情应急科普工作机制,科学宣传疫情防护知识,提高公众自我保护意识,进一步促进应急科普服务能力的提升,及时准确传播信息,让疫情防控科普知识跑赢“谣言”。

该区组织广大科技志愿者、科普信息员积极开展贴近生活的疫情防控知识普及工作。利用报纸、网站、手机终端、科普e站屏媒、微信、微博等多媒体平台发布科普中国、安徽平台的权威科普资源,及时传播国家权威部门发布的相关信

息。积极动员区内科普示范社区、示范农技协、科普教育基地等单位,组织利用科普画廊、电子屏等开展常态化新冠肺炎科普宣传工作。积极组织科技专家和广大科技工作者,围绕疫情防控,编印贴近实际、贴近生活、贴近群众的通俗易懂的疫情防控科普宣传资料,并面向机关、企事业单位、社区和家庭积极开展宣传。此外,该区还开设了疫情免费咨询热线,进一步加强科普场馆疫情防控等工作。

(王丽 郑庆国)

## 仓镇“五到位”扎实做好疫情防控

本报讯 今年以来,定远县仓镇党委政府扎实做好常态化疫情防控工作,始终坚持“五个到位”。

“宣”传发动到位。春节前后,通过应急广播每天5至6次、每次1小时不间断宣传定远县疫情防控应急指挥部第1、第2号公告等;并通过宣传单、网络电视、过街横幅、电子显示屏、标语等广泛宣传疫情防控知识。

返乡人员“登”记到位。全镇返滁人员1892人,通过“皖事通·慧滁州”APP全部登记管控到位;政府大楼设置来人信息登记处,并对来访人员进行体温测量,加强对返镇人员的管理。

卫生环境“消”杀到位。春节前后共清理垃圾480吨,每天3次全方位无死角消杀农贸市场、街道、公交车站、商场超市、公厕、垃圾中转站、垃圾桶、敬老院、高速服务区、群众服务大厅、卫生医疗机构等重点场所。

重点人群“筛”查到位。镇卫生医疗机构对发热门诊筛查出的发热病人,隔离留观并快速开展核酸检测,排除排查特殊人群及时到位。

“保”障到位。镇应急指挥部保障应急物资口罩7万只,消毒液1500公斤,体温枪、体温计560只,防护服50套,应急隔离观察点2处、房间50间,应急小组15个。(许前龙 段秀侠)

## 凤阳“春风行动”送岗到家送工进企

本报讯 2月25日,凤阳县举办2021年“春风行动”暨市园区企业帮招工工作对接会,15个乡镇400余名有就业意愿的求职者、已脱贫劳动力等务工人员与25家市园区企业代表,现场进行了点对点、面对面对接交流,此次活动共提供4782个岗位,现场143人达成就业意向。

为确保服务企业招工取得成效,春节期间,该县组织县直相关单位、各乡镇成立帮招工工作领导小组。抓住春节外出务工人员陆续返乡时机,利用县内传统及新媒体、人流集聚区展板、户外电子显示屏等形式开展招工宣传,印制600份市园区企业招聘一览表和3000本招工宣传手册发放到镇村,还编辑了20篇招工宣传短信发送给所有适龄劳动者,实现招工宣传全覆盖。同时,该

县各乡镇村干部、人社所工作人员和村级信息员,在进行疫情防控宣传时,对当地劳动力和返乡务工人员进行就业意向调查和企业招工宣传。教育部门和县内各高校、职业院校组织学生召开企业推荐会,并登记节后毕业生的就业意向。

此外,该县通过“走下去、请上来”方式,落实乡镇招聘会和人员输送安排计划,及时与市园区企业对接,邀请企业到乡镇开展现场招聘和赶集招聘;组织务工人员直接到市园区企业参观对接,凡有意向留企就业的人员直接签订就业意向书,用于后期对接和人员输送。截至目前,凤阳县已帮市园区企业招工129人,完成县级园区企业招工528人。

(韩延龙 丰轩)

## 南谯首月财政收入实现“开门红”

本报讯 1月份,南谯区一般公共预算收入完成17225万元,其中税收收入13435万元,非税收入完成3790万元,同比增长8.2%,实现今年首月财政收入“开门红”。

今年以来,该区财税部门紧紧围绕年度收支计划,科学统筹规划全年入库计

划。一是深挖增收潜力,继续关注主体税种、纳税大户和重点行业,重点扶持财税贡献大、潜力大的产业和企业,以产业的持续健康发展培育壮大税源。二是重视组织收入均衡性,进一步提高组织收入工作的预见性和主动性,确保收入均衡入库。

(杨俊俊 赵云)

## 定远残联开展“爱耳日”系列活动

本报讯 3月3日是第22个全国爱耳日,今年的活动主题是“人人享有听力健康”。定远县残联积极制定方案,联系爱心企业,开展了系列活动。

活动邀请杭州仁爱听力语言康复中心专家来到定远县特殊教育学校开展讲座,深入浅出地向听障儿童及家长介绍了儿童听力损失精确诊断与科学干预标准规范。定远县听力服务中心携带相关听力

服务设备和器械,为该校的听障学生进行免费的全面听力检查及助听器保养和调试,并建立听力档案。

同时,定远县残联号召各乡镇、县直单位利用微信、电子屏大力宣传“爱耳日”口号,营造爱耳护耳氛围;“定远县残疾人”微信公众号推送相关政策,并播放公益小视频,让人们懂得如何保护耳朵,保护听力。

(刘玉磊 郭奕杰)

## 苏巷镇四措并举抓好巡察整改

本报讯 滁州市委巡察苏巷镇反馈结束后,明光市苏巷镇党委立即召开会议研究巡察问题整改,认真梳理,提出整改方案,确保改到位、改彻底。

成立专班抓整改。加强组织领导,成立以党委书记为组长,党委副书记为副组长的整改领导小组,各分管领导各负其责,对梳理出的33项问题按类细化到部门、到责任人、到时间节点,人人有任务,事事有着落,以过硬作风保障整改实效。

定点销号抓整改。建立整改落实对账销号制度,整改到位一项销号一项,加

强单位协作配合,凝聚工作合力,确保整改任务不落项,整改成效不打折,整改时间不拖延。

跟踪督办抓整改。由镇纪委牵头,组织室、办公室等部门参加,对巡察整改工作不定期进行督查,督查通报“点名点事”,强化“谁主管谁负责”,对号入座,决不允许层层推诿。

建章立制抓整改。巡察整改中把制度机制创新贯穿全过程,从制度上查找问题,分析原因,谋划措施,建立整改落实常态化、长效化机制。(张在兵)

## 张桥镇倾心助力企业复工复产

本报讯 近日,定远县张桥镇组织干部深入走访全镇企业及重大在建项目,了解企业生产和项目建设情况,倾心助力复工复产。

助力一线抓复产。抓紧对辖区内现有企业进行排查,加大走访力度,通过电话、微信等加强与企业联系,指导企业做好有序复工复产。把重大项目、生活物资保障、施工物资供应等纳入地方保供范围,保障项目建设施工通道畅通,协调解决项目建设涉及的市政配套、水电接入、资金落实等

问题。

严格督导抓落实。加大对复工复产企业指导,保持企业正常有序推动生产和员工稳定就业。2月25日,镇“四送一服”办公室工作人员深入到大光生物能源、金鑫粮油、金氏米业、昆仑混凝土等企业和早庙美丽乡村工程项目督导企业生产项目推进情况。

目前,全镇规模以上工业企业全部复工复产,重点项目开工率100%。(朱宝龙)

## 新闻集锦

### 明光一税务干部获全国无偿献血奉献奖铜奖

近日,明光市税务局马兵同志收到国家卫健委、中国红十字会总会、中央军委总后勤部卫生局授予的“2016年-2017年度全国无偿献血奉献奖铜奖”。2021年已经是马兵义务献血的第11个年头,他从2010年开始连续近20多次义务献血,总共献血8000毫升。作为一名临近退休的老税干,马兵用实际行动实践着明光税务人的无私奉献精神,为青年一代税务干部树立了良好榜样,弘扬了社会正能量。(董萌)

### 东坡社区开展护苗专项行动

日前,南谯区东坡社区开展“扫黄打非 护苗2021”专项行动,为辖区未成年人营造安全、健康、文明的成长环境。活动中,工作人员走进辖区中小学附近的文具店、书店、复印店等场所,重点检查店内是否有妨害未成年人身心健康的“口袋书”、卡通漫画、淫秽游戏卡片等有害出版物。同时,社区利用宣传栏、微信群推送“扫黄打非”相关知识,引导孩子远离不良精神垃圾产品,为绿色阅读筑起一道“防护林”。(全基莉 全媒体记者李邦军)

## 四牌楼社区开展“小微权力”运行监督自查

3月2日,琅琊区四牌楼社区党委开展“小微权力”运行情况监督自查工作,全面了解掌握辖区内小微权力运行现状。“面对面了解到低保申请条件、人员名册,对比自己家庭情况,是否符合低保要求一清二楚,感觉真正做到了公平公正。”社区群众对社区工作人员说。四牌楼社区党委通过此次督查指导工作,指出了现存问题,并提出了整改意见,推动小微权力实现全要素规范、全流程管理、全方位监督,为有效防范“微腐败”问题指出了方向,推动社区政治生态不断向善向好发展。(闫浩)

## 来安移风易俗助力疫情防控

本报讯 “老人去世,一家人都很难过,但现在是在疫情防控特殊时期,大家的平安才是最重要的。我们决定响应政府号召,丧事简办,不办酒席,不收丧礼。”日前,来安县施官镇大塘村景组92岁老人胡家康不幸过世,得知消息,大塘村红白理事会第一时间上门慰问,并劝导家属丧事简办,避免人群聚集,防止疫情传播。在理事会乡贤们的劝说下,老人的家属婉拒了亲友的当面吊唁,一家人为老人办了一场简朴却又体面的丧事。

为了避免人员聚集引起的感染风险,来安县依托红白理事会、乡村理事会等村民自治组织,通过挂横幅、贴标语、发放告知书、宣传车循环播报,以及对重点人群上门劝导等方式,呼吁村民疫情期间取消或简办红白喜事,避免人群聚集,防止疫情传播。同时,各镇、村(社区)依托新时代文明实践所对农村红白喜事严管严控,确保做到发现一起、劝导一起,推动移风易俗落地生根。

自疫情防控阻击战打响以来,来安县红白喜事简办或停办共计578起,有效避免人员聚集,保障了人民群众的健康安全。(苗竹欣)

## 疫情防控进行时

## 南谯整治校园周边文化环境“护苗”成长

本报讯 为巩固“护苗”专项行动成果,深入推进“扫黄打非”进校园,3月1日,南谯区扫黄打非办、区公安分局、区文化和旅游局、区市场监管局组成联合检查组,对辖区校园周边文化环境进行专项整治。

检查组深入南谯区大百科全书、慧泉书店、大光明书店、天逸华府桂园逸风网情网吧、港汇烂番茄网咖、龙蟠西苑春雷网咖等店,开展中小校园周边出版物市场专项检查,重点清查书店、报刊摊点及文具店、打字复印店、电子产品维修点等

场所。大力查缴含有妨害未成年人身心健康内容的“口袋书”、卡通漫画、游戏卡片及淫秽色情视频等有害出版物及信息,彻底清理无证销售出版物甚至销售非法出版物的店档和游商。通过检查整治,进一步提高了商家守法经营、文明经营的意识,持续净化未成年人成长文化环境,为青少年健康成长筑牢文化安全防火墙,切实构建“护苗”综合安全体系,营造了人人参与“扫黄打非”的良好氛围。(金辉)

## 扫黄打非进行时

## 女山湖镇“扫黄打非”主题活动进校园

本报讯 3月1日,明光女山湖镇开展“扫黄打非”走进开学第一课主题教育活动,为孩子们送去精神食粮,引导青少年绿色阅读、文明上网,增强青少年自我保护能力。

活动现场,开展了“扫黄打非”知识讲座,让同学们了解了非法盗版出版物及黄色暴力书籍的严重危害性,教导学

生自觉抵制文化垃圾,共同维护文明环境;随后组织学生观看《护苗网络安全课》,其内容新颖、丰富活泼,教育青少年远离低俗、有害的文化产品,教育引导绿色阅读、文明上网,爱读书、读好书,共同营造安全、健康、文明的校园氛围。(李梅 郁从霞)